Szamitasi Modszerek a Fizikidban 1.
(fizikus szak) 4. vizsgadolgozat
2015. januar 28. 8:15-9:45, T601/602 terem
1. (a) Definialja egy n x n méreti [a; ;] matrix determindnsdt!

(b) Mit mondhatunk egy determinénsrol, ha két sora megegyezik?

(c) Eloz6 4llitasat igazoljal (3p+2p+5p)
2. Irja fel annak az A € Lin(R?) transzformécionak az [A] matrixat (R® standard
bazisaban), amely a v = [1,2,0]7 vektor altal kifeszitett altérben kétszeresre
nyujt, mig az erre meréleges altérben v irdnyabol nézve +90°-kal forgat! (Te-
hat (u, Au, v) jobbsodrasu rendszert alkot!) (10p)

3. Hatarozza meg a kovetkezs egyenletrendszer 6sszes megoldésat Gauss-kikiiszobdléssel!
Mekkora a linearis egyenletrendszer matrixanak rangja?
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(a) Hatéarozza meg az A matrix sajatértékeit és sajatvektorait!
(b) Milyen valés p paraméterérték esetén normalis a B(p) matrix? Mikor 6nad-
jungalt? Mikor invertalhat6? (6p-+4p)

5. * Legyen r = [135] € R3 ¢s v(r) tetszoleges differencialhato vektormezs!

(a) Hozza div (r X V(r))-t olyan alakra, hogy csak v derivaltjai szerepeljenek

benne!
2y
(b) v(r) = |2z —yz| esetén hatarozza meg az el6z6 alkérdésben szerepld kifeje-
3z
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Rajzolja fel az integralasi tartoményt, cserélje fel az integralok sorrendjét és ha-
tarozza meg az integral értékét! (2p-+4p+4p)

Maximum: 60 pont. A vizsga elégtelen, ha az 6sszpontszam ném éri el a 40%-ot (24
pontot), vagy ha kiilén a *-os feladatok pontszama nem éri el a 40%-ot (8 pontot).



